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i Na poczatku testu kazdy uczen otrzymuje 32 punkty. Za brak odpowiedzi uczen
i otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazda bledng odpowiedz odejmuje sig
i uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw
' mozliwych do uzyskania wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyska¢ 128 punktow.

5. Na ktéorym obrazku narysowano sierp?

___________________________________________________________________ ! /'
Vs
Czas: 60 minut
//’
Do$wiadczenia do testu: X
1. Po co czlowiekowi dwoje oczu? |
2. Telefon na sznurku
. 3. Nurek Kartezjusza
Zadania za 3 punkty ]
A) B) C) D)

1. Asfaltu uzywa sie:

A) do budowy drog

B) zamiast cegiet do budowy domoéw
C) do produkcji futryn okien i drzwi

D) do produkeji dachéwki 6. Najslynniejsze piramidy zbudowane wiele lat temu dla faraonéw znajduja

sie w:
A) Chinach
B) Arabii Saudyjskiej
C) Republice Potudniowej Afryki
D) Egipcie

2. Gdyby$my mieli jedno oko zamiast dwojga oczu, to:
A) nie mogliby$my widzie¢ ptaskich przedmiotow

B) nie mogliby$my widzie¢ trojwymiarowo

C) widzieliby$my tylko przedmioty w oddali

D i dziclibvémy tvik . liskiei odlestosei
) widzieliby$my tylko przedmioty w bliskiej odlegtosci 7. Pelnia Ksiezyca jest wtedy, gdy:

A) Ksiezyc widoczny na niebie w pogodng noc ma ksztalt litery C
B) Ksig¢zyc widoczny na niebie w pogodna noc ma ksztatt litery D
C) Ksigzyc widoczny na niebie w pogodna noc ma ksztatt litery O
D) Ksi¢zyca w ogodle nie wida¢ na niebie w pogodna noc

3. Cukier spozywczy (kuchenny):

A) produkuje si¢ z ziemniakdéw

B) produkuje si¢ z burakoéw cukrowych
C) produkuje si¢ z ryzu

D) wydobywa sig w kopalni 8. Dwa magnesy ustawione blisko siebie:

A) zawsze si¢ przyciagajg

4. Cztery tygodnie to: B) zawsze si¢ odpychaja

A) 20 dni C) czasem si¢ przyciagaja, a czasem odpychajg w zalezno$ci od ustawienia

B) 24 dni D) ani sie nie przyciagaja, ani si¢ nie odpychajg, bo nigdy nie dzialajg na siebie
C) 28dni

D) doktadnie jeden miesiac
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Zadania za 4 punkty

9.

W lipcowe popoludnie mama przyniosta do domu pét kilograma czeres$ni
i jeden kilogram czerwonej porzeczki. Po umyciu owocow rozlozyla je na
duzym poélmisku. Kiedy Piotrek wrécil z podwérka przyjrzal si¢ owocom
na talerzu, a nastepnie zjadl polowe z nich na deser. Po powrocie

na podworko podzielil si¢ z kolegami informacjami na temat owocow.
Co Piotrek powinien powiedzie¢ kolegom?

Owoce czeres$ni sa Mniejsze i stodsze niz owoce czerwonej porzeczki.

Owoce czeresni sa wigksze i stodsze niz owoce czerwonej porzeczki.

Owoce porzeczek sa mniejsze i stodsze niz owoce czeresni.

Owoce porzeczek sa wigksze i stodsze niz owoce czeresni.

Rozwiaz rebus:

P=W

S=L 'Y

Stowo to oznacza zwierze, ktére jest:

A)
B)
)
D)

11.

A)
B)
)

D)

ryba
gadem
ptakiem
ssakiem

Przypomnij sobie doswiadczenie z nurkiem Kartezjusza. Ktéra obserwacja
jest poprawna?

Gdy $ciskates butelke - nurek ptynat w dot, a gdy przestawates sciskac —
wyptywal z powrotem do gory.

Gdy $ciskates butelke - nurek ptynat w dot, a gdy przestates §ciskac¢ — pozostat
na dnie.

Gdy $ciskates butelke - nurek wyplywal do gory, a gdy przestawate$ $ciskaé —
ptynatl z powrotem w dot.

Gdy s$ciskates butelke - nurek wyptywat do gory, a gdy przestales sciskac —
pozostat u gory tuz pod zakretka butelki.
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12. Merkury jest planeta Ukladu Slonecznego, ktora znajduje sie¢ najblizej
Stonca. Znaczy to, Ze jest pierwsza planeta liczac od Slonica. W zwigzku
Z tym Ziemia jest:

A) drugg planetg liczac od Stofica

B) trzecig planets liczac od Stonca

C) czwartg planetg liczac od Stonca

D) 6sma, ostatnig planetg liczac od Stonica

13. Sloik wypelniony dzemem porzeczkowym wazy 70 dag, a ten sam sloik
pusty wazy 30 dag. Ile wynosi tara?

A) 30dag

B) 40 dag

C) 70dag

D) 100 dag

14. Jeden z wielkich europejskich uczonych wypowiedzial dawno temu stynne
filozoficzne zdanie : ,,MySle, wiec jestem”, powtarzane przez ludzi do dzis.
Uczonym tym byl

A) Arystoteles

B) Kartezjusz

C) Newton (czytaj: njuton)

D) Einstein (czytaj: ainsztajn)

15. Przeczytaj uwaznie dwa zdania:

Z oczyszczalni $ciekow wyplywaja $cieki.
Do oczyszczalni Sciekéw zwozi si¢ Smieci ze $mietnikow.

Zdecyduj:

A) pierwsze zdanie jest prawdziwie, a drugie falszywe
B) pierwsze zdanie jest falszywe, a drugie prawdziwe
C) oba zdania sg prawdziwe

D) oba zdania sg falszywe

16. Ktore zdanie jest prawdziwe?

A) Lod ptywa po wodzie, a suche drewno w wodzie tonie.
B) Suche drewno ptywa po wodzie, a 16d w wodzie tonie.
C) Lod i suche drewno ptywajg po wodzie.

D) Ldéd i suche drewno tong w wodzie.
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Zadania za 5 punktow

17. Skorzystaj z alfabetu zaszyfrowanego w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane
slowa. Nastepnie znajdz pod szyfrem jeden wyraz , ktéry razem
z zaszyfrowanymi stowami utworzy prawdziwe zdanie.

OOAL

e |]A|L|Z|O|P

Alfabet:

+ | N R l D | U

ClE| S| K| C | W

Jak odczytaé szyfr? Na przyklad znaczek: @ to literka K.
Zaszyfrowane zdanie:

& OEOZEOE |
FACRAR HOE AHAMR

A) deszcz
B) grad
C) $nieg
D) mzawka

18. Ciala stale - takie jak sznurek:

A) nie przenosza drgan (fal) dzwigkowych

B) przenoszg drgania (fale) dzwigkowe stabiej niz powietrze

C) przenosza drgania (fale) dzwickowe lepiej niz powietrze

D) przenoszg drgania (fale) dzwigkowe tak samo dobrze jak powietrze
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Wszystkie przedmioty przyciaga ku powierzchni Ziemi sita grawitacji.
W tabeli przedstawiono mase czterech réoznych zwierzat i sile grawitacji,

jaka na nie dziala.

‘..‘
N - RS

—_ | S a £ it
Ml | @ | | =

masa 4000 kg 1300 kg 5kg 2 i pot dag

s“a trzydziesc dziewigé  dwanascie tysiecy

cziardziesci dziewied

tysigcy dwiescie siedemset cwiert nivtona

graW|taCJ| nivtondw pigtdziesigt nulonow TRIGROW

Prawdziwe jest zdanie:

A)
B)
C)
D)

20.

Na ptaki dziata wicksza sita grawitacji niz na ssaki.
Im wigksza masa, tym mniejsza sita grawitacji.

Im wigksza masa, tym wigksza sita grawitacji.

Sita grawitacji nie zalezy od masy.

Mama wyslala Mateusza do kuchni, Zeby przyniost caly nabial, ktory
znajduje si¢ w lodowce. Na najnizszej pélce w lodéwce Mateusz znalaz}
paczke parowek, a w misce - dwa sznycle. Na srodkowej polce zobaczyl
kostke masta w maselniczce i dwa trdojkaty sera topionego oraz sloik
pasztetu. W specjalnym pojemniku znajdowalo si¢ S jajek, a na najwyzszej
polce — karton mleka i puszka rybek w sosie pomidorowym. lle sztuk
réznego rodzaju nabialu przyniost Mateusz z lodéwki swojej mamie?

1

3
5
9

. Ignacy Lukasiewicz, polski farmaceuta, 157 lat temu skonstruowal lampe,

w ktérej wykorzystal:
benzyne

zarowke

olej

nafte
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22. Rozwigz logogryf.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

Z niego robi si¢ zeszyty, ksigzki.

Swieci bez podtaczania do gniazdka elektrycznego, przydaje si¢ noca
W namiocie.

Najwyzsze gory w Polsce.

Z niego robi si¢ szyby.

Znajduje si¢ pod parterem w budynku mieszkalnym, w niej trzyma si¢
ziemniaki i przetwory na zimg.

Letni okres bez nauki w szkole.

Piszesz nig po tablicy szkolne;.

Okragta figura geometryczna.

Kolorowe ... - stuza do rysowania.

Ekologiczny pojazd z pedatami, na dwoch kotach, bez silnika

Duze zwierze dajace mleko.

. Pierwszy miesigc roku.
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Haslo powstajace w wyréznionej kolumnie logogryfu oznacza:

A)
B)
C)
D)

urzadzenie, ktore po wrzuceniu don monet wydaje bilet parkingowy
obszar szczegoblnej ochrony przyrody

czerwono-fioletowy kolor

wysokie ogrodzenie

. Teflonem pokrywa si¢:

patelnie

widelce

folie do zywnosci

deski do krojenia zywno$ci

. Z prawej kolumny wykresl te litery, przy ktorych zdanie jest falszywe.

Pozostale litery odczytane z goéry na dét utworza hasto. Oznacza ono:
pienigzek

przyrzad do obserwacji gwiazd

szkto powigkszajace

male ciato niebieskie widoczne na niebie z jasnym warkoczem

Kalendarzowa zima konczy si¢ wtedy, gdy stopnieje $nieg.

Na ptycie CD mozna zapisa¢ wiecej danych niz na ptycie DVD.

Milimetr jest wigkszy niz centymetr.

Ziemia krazy wokot Stonca.

Lato zaczyna si¢ w czerwcu.

Polska nie nalezy do Unii Europejskiej.

Jaskotki zimuja w Polsce.

Chinczycy mieszkaja w Azji.

100 dag to 1 kg.

Mrdz jest wtedy, gdy temperatura spada ponizej zera stopni Celsjusza.

Dziewiatym miesigcem w roku jest wrzesien.
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